Fertiliscan
Echographie 3D + HyFoSy (Hysterosalpingo foam sonography)

HyFoSy est une échographie, au cours de laquelle nous confirmons la perméabilité des trompes de Fallope et nous examinons les contours de la cavité utérine.

1) Quand prendre rendez vous
L’examen ne peut se dérouler que dans les conditions suivantes :
En l’absence de perte de sang
ET
En l’absence de grossesse, donc :
 	si vous êtes dans la première partie de votre cycle

2) Comment se déroule l’examen?
Il n’est pas nécessaire d’avoir la vessie pleine. 
Une échographie par voie vaginale 3D est réalisée. Les ovaires, l’utérus et le reste du pelvis sont explorés. 
Si l’échographie révèle une dilatation de l’une ou des deux trompes de Fallope (hydrosalpinx), l’HyFoSy ne pourra pas être réalisée (risques infectieux).

Dans le cas contraire, l’HyFoSy sera réalisée : 
- un spéculum est inséré dans le vagin (comme pour un frottis), puis on réalise une toilette antiseptique du col de l’utérus 
- on introduit un fin cathéter dans la cavité utérine. Le spéculum est ensuite retiré, et un faible volume de produit de contraste échogène est injecté dans l’utérus par le cathéter sous contrôle échographique. 
Ce liquide va remplir la cavité utérine, et si les trompes sont perméables, le liquide atteindra la cavité abdominale via les trompes de Fallope. 
L’examen est en général totalement indolore. Il se peut que vous ressentiez des crampes au niveau du bas-ventre, comme cela arrive parfois pendant les règles. N’hésitez pas à faire part au médecin des douleurs que vous ressentez au cours de l’examen. 
3) Tarif :
215 euros (remboursement Sécurité Sociale : 122.17 euros). Le complément d’honoraires comprend le matériel nécessaire à l’examen (produit de contraste 70 euros non remboursé par la SS, spéculum et cathéter). 
